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Vážení občané, čtenáři,  
začátkem svého úvodníku chci zmínit datum první písemné zmínky 

o Deštné, které bylo 25. července 1294. V příštím roce nás tedy čeká 
kulaté výročí. 

Vítám vás u srpnového zpravodaje. Jsme v polovině prázdnin a blíží 
se nám jedna z největších letošních kulturních akcí – Deštník fest. 
Čeká na nás divadlo, program pro děti i dospělé, a plno muziky. Bu-
deme rádi, když si na tuto akci najdete čas. 

Dostali jsme kladnou odpověď na naši žádost o zásahový automobil 
od Hasičského záchranného sboru. Získali jsme z Českého Krumlova 
CAS 24 Scania. Auto již máme v hasičské zbrojnici a bude sloužit (místo trambusu) spo-
lečně s Tatrou jako hlavní zásahové vozidlo. Trambus nabízíme k prodeji. 

Veřejné zasedání zastupitelů se uskuteční 7. srpna od 16 hodin. V červenci se zastupitelé 
sešli na pracovním jednání. 

Chtěl bych poděkovat paní Janě Malechové za spolupráci a její činnost a obětavost pro 
deštenskou školku. Přeji jí v další etapě života jen to dobré. Nové vedoucí učitelce Martině 
Jílkové přeji, aby měla hodně trpělivosti a aby jí práce stále bavila. 
 

Více o dění se dozvíte dále ve zpravodaji nebo na webových, facebookových nebo instagra-
mových stránkách města. Přeji příjemné čtení našeho zpravodaje. 

David Šašek, DiS., starosta města Deštná 
 

MĚSTSKÝ ÚŘAD OZNAMUJE 

 
jubilantům k významným narozeninám 
 
Paní Alence Prokešové    z Deštné 
 
Naší jubilantce přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ANO si řekli v  
obřadní síni 

Tomáš Helebrand 
a 

Lucie Haplová 
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TECHNICKÝ ÚSEK MĚSTA DEŠTNÁ 
 
Výpis prací technického úseku města Deštná v červenci 2023: 
- Po minutovém poryvu větru z poloviny měsíce jsme museli opravovat oplocenky na 
několika místech v lese po popadaných stromech, a zároveň poškozenou střechu na čp. 9. 
Střecha je provizorně opravená a v současné době jednáme s firmami na termínu kompletní 
rekonstrukce jižní strany budovy. 
- Na večerce jsme instalovali nové vitríny, které nahradí ty staré na ocelové konstrukci před 
malým parkem. 
- Po vykácení veškerých napadených smrkových porostů na Deštenské hoře jsme až na 
vrchol udělali novou cestu, zbývá propojit část na severní straně. Po tomto dokončení bude 
hora průchozí od kapličky u Háty a vyjdete na svážnici nad hájenkou paní Janžurové. 
- Ve škole začala rekonstrukce kotelny, kdy dosluhující plynové kotle nahradí úsporné 
kondenzační. 
- V ulici Svatojánská začala stavba propojení vodovodu mezi hřbitovem a ulicí Světecká. 
Díky tomuto propojení bude možné přes ulici Stránskou zřídit obtok, při havárii vodovodu 
na trase ulice Hradecká, část Táborské a náměstí Míru. Dále budou na trase připojeny 3 nové 
nemovitosti a u dalších tří se přípojka rekonstruuje. Zároveň bude realizována příprava 
vodovodu pro další etapy Za Školkou. 
- Na mostě u ČOV jsme vyměnili dosluhující zábradlí po obou stranách a na dalším mostě 
v ulici Světecká se zábradlí opravilo a celé se kompletně natírá. 
- Dále pak provádíme pravidelnou údržbu cest, chodníků, budov, vodovodu a úpravny, 
kanalizace a ČOV a všeho dalšího nutného pro bezproblémový chod Deštné a Lipovky. 
 
Děkujeme všem, kteří nám pomáhají s údržbou veřejného prostranství před svými ne-
movitostmi. Dříve běžná věc, dnes spíše výjimka. Tam kde se to děje nám to moc po-
máhá, a hlavně to moc hezky vypadá. Ještě jednou děkujeme. 
 
Vodoměry – výměna a odečty 
Upozorňujeme na odečty vodoměrů, které začnou probíhat od 1.8.2023. 
Dále upozorňujeme majitele nemovitostí, že během měsíce srpna budou probíhat výměny 
vodoměrů. Dotčené majitele nemovitostí, kterých se výměna týká, bude kontaktovat pra-
covník tech. služeb Milan Menčík nebo Roman Siner a domluví si s vámi termín výměny. 

o
Upozornění pro občany – skládka větví 
Upozorňujeme občany, že na tuto skládku patří pouze větve, ne pařezy, a hlavně ne prkna 
plná hřebíků a dalších kovových částí! 
  
Odpady – přehled míst na odevzdání odpadů a termíny svozu v roce 2023: 
Komunální odpad se sváží 1x za 14 dní v lichý týden.  
Srpen – pondělí 14.8. a 28.8. v ranních a dopoledních hodinách. 
Plasty a papír se sváží také 1x za 14 dní. 
Srpen – pondělí 14.8. a 28.8. v ranních a dopoledních hodinách. 
Listí, tráva a další biologicky rozložitelný odpad     
Srpen – pátek 11.8. a 25.8. v ranních a dopoledních hodinách. 
Sklo – do kontejnerů rozmístěných po celém městě a v Lipovce. 
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Oblečení, lůžkoviny, ručníky, přikrývky, plyšové hračky, tašky a obuv Kontejner u zad-
ního vchodu do KD a v Zahradní ulici. 
Větve a klestí bez kořenů a země – prostor u transformátoru výjezd na Červenou Lhotu. 
Tonery a cartridge z tiskáren – box ve vestibulu na MěÚ. 
Oleje a tuky – zelené popelnice v Zahradní ulici, u zadního vchodu do KD, v ulici Stránská 
u mostu přes Strouhu a u skladu MěÚ. Potravinářský olej a tuk se do nádob vhazuje v uza-
vřených PET lahvích. 
Železný odpad – nádoby jsou rozmístěny u kontejnerových míst:  
zadní vchod do KD, most v ulici Stránská, ulice Podfarská, Stránská u pole, Zahradní, 
U hřiště, u rybářské stodoly, náměstí pod kašnou, u Aquary, u tržiště, výjezd na Č. Lhotu 
a v Lipovce. Zde je možné odkládat plechovky, víčka a další různé kovové předměty nachá-
zející se v domácnosti.  
Velkoobjemový odpad vybíráme celoročně v prostoru za městským úřadem v den svozu 
tříděného odpadu 14.8. a 28.8. od 10 do 15 hodin.  
Re-Use centrum (použité věci zdarma) navštivte celoročně v prostoru za městským úřadem 
v den svozu tříděného odpadu od 13 do 15 hodin nebo po předchozí telefonické nebo osobní 
domluvě. 
Sběrné místo u školní kuchyně bude v srpnu dostupné po zavolání na telefon 607 937 291 
– P. Kučera. Ve sběrném místě vybíráme pouze tyto odpady: Baterie, barvy, spreje, 
železný odpad, žárovky a zářivky. Elektroodpad (lednice, pračky, sporáky, televize, 
počítače, monitory, vysavače, mobily, mikrovlnky, atd.). Malé elektrospotřebiče je 
možné také odložit do kontejneru u zadního vchodu do KD a do kontejneru ve vestibulu 
MěÚ. 
 
Pokud máte jakékoliv připomínky nebo náměty na úklid, opravy a úpravy v Deštné 
a Lipovce, ozvěte se nám (podatelna@destna.cz, 384 384 231, 607 937 291, osobně). 
Rádi s vámi jakýkoliv návrh prodiskutujeme, popř. ho dle možností rozpočtu zreali-
zujeme nebo zařadíme do rozpočtu na další roky.  
   

        Vedoucí technického úseku Pavel Kučera 
 

 
Poškozená střecha na čp. 9. 
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Cesta Deštenská hora. 
 

 
Zábradlí u areálu ČOV v Podfarské ulici. 
 

 
Opravovaná kotelna v základní škole. 
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Stavba vodovodu ve Svatojánské ulici. 

 

 
Práce na mostě Světecká ulice. 
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ŠKOLNÍ KUCHYNĚ  
           

JÍDELNÍ LÍSTEK SRPEN 2023 
          Alergeny 
                      

Úterý 1.8. Brokolicová  Svíčková na smetaně, houskový knedlík   1,3,7,9 
           

Středa 2.8. Bramborová  Kuřecí nudličky po čínsku, rýže   1,3 
           

Čtvrtek 3.8. Hrášková  Čevabčiči, brambor, cibule, hořčice   1,3,7,10 
           

Pátek 4.8. 
S masovou 
rýží 

 Buchtičky s vanilkovým krémem   1,3,7 

           

Pondělí 7.8.   

Zavřeno 

 
     

Úterý 8.8.    
     

Středa 9.8.    
     

Čtvrtek 10.8.    
           

Pátek 11.8.          

           

Pondělí 14.8.   

Zavřeno 

 
     

Úterý 15.8.    
     

Středa 16.8.    
     

Čtvrtek 17.8.    
     

Pátek 18.8.    

           

Pondělí 21.8. Zelná  Plněná treska bylinkami, brambor, zelný salát  1,3,4,7            

Úterý 22.8. Drůbková  Pečené kuře po zahradnicku, rýže, kompot  1,3            

Středa 23.8. Čočková  Bratislavské vepřové plecko, houskový kned-
lík 

 1,3,7 

           

Čtvrtek 24.8. Pórková  Špagety se sýrovou omáčkou    1,3,7            

Pátek 25.8. Rajská  Šišky s mákem, mléko    1,3,7 
           

Pondělí 28.8. Francouzská  Vepřové po italsku, těstoviny    1,3,7            

Úterý 29.8. Květáková  Uzená kýta, hrachová kaše, kyselá okurka, 
chléb 

 1,3 

           

Středa 30.8. 
Z míchaných 
luštěnin 

Hovězí vařené, koprová omáčka, houskový 
knedlík 

1,3,7 

           

Čtvrtek 31.8. Rybí  Holandský řízek, brambor, zeleninová obloha  1,3,4,7 
           

 
Změna jídel a alergenů vyhrazena. 
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Alergeny:  
1 obiloviny s lepkem, 2 korýši, 3 vejce, 4 ryby, 5 podzemnice olejná (arašídy), 6 só-
jové boby, 7 mléko, 8 skořápkové plody (ořechy), 9 celer, 10 hořčice 

vedoucí kuchařka: Staňková Ivana    
Vedoucí ŠJ: Hořejší Andrea    
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
 
Milé čtenářky, milí čtenáři, vážení spoluobčané. Červenec utekl jako 
voda a prázdniny se překulily do své druhé poloviny. Dny se pomalinku 
krátí a s nimi i letní dovolené a mně nezbývá, než vás seznámit s plány 
naší knihovny. 
 
Změna výpůjční doby 
Především bych vás ráda seznámila se změnou výpůjční doby. Vzhle-
dem k malé návštěvnosti v pondělí a ve středu jsme se, po domluvě se starostou, rozhodly 
zavést zkušební dvoudenní výpůjční dobu tak, aby si mohli čtenáři chodit půjčovat knihy 
i dopoledne.  Tedy od 1. září bude výpůjční doba následující: 
Úterý      9:00 – 11:30 a 13:00 – 18:00 hod 
Čtvrtek   9:00 – 11:30 a 13:00 – 18:00 hod 
Jsme si vědomy, že ne všem to bude vyhovovat, a proto nabízíme možnost se k tomu vyjád-
řit. Byly bychom rády, kdybyste nám svůj názor sdělili buď osobně v knihovně nebo tele-
fonicky, případně panu starostovi. Děkujeme. 
 
Pozvánka 
S novým školním rokem pro vás opět chystáme sérii přednášek a besed. 
První z nich se uskuteční 29. 9. 2023 v 18:30 hod. Nese název Pozapomenuté historie. Pan 
Ladislav Jandáček, velký znalec regionálních historických událostí na jindřichohradecku, 
nás seznámí např. jak to bylo s těžbou železné rudy u Děbolína nebo táborem Hitlerjugend 
u Studnice a mnoho dalších pozapomenutých událostí. Srdečně vás na toto setkání zveme. 
Na říjen připravujeme další cestovatelskou lahůdku v podání pana Mušky a kam se podí-
váme konkrétně, upřesníme v zářijovém zpravodaji. 
 
A abych nezapomněla, knihovna je otevřena všem. Nabízíme proto naše prostory k příleži-
tostným setkáváním – posezení u čaje či kávy s knihou i bez, autorská či jiná čtení, literární 
tvorba, příležitostné dílničky ručních prací apod. 
 
Těšíme se na každého, kdo k nám zavítá. Vaše knihovnice.            LiSt 
 

POD DEŠTENSKOU VĚŽÍ 
 
Každodennost – nový pohled na historii 
 
 Snaha o postižení všedních stránek života prostých lidí prostupuje nový pohled 
na historii. Právě zachycení oné každodennosti našich předků přispívá k napínavé 
rekonstrukci jejich mentalit. 
K tomu si dovolím přispět následujícími drobnostmi. 
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Odposloucháno ve staré Deštné 
 
 Ty neržat! Ty moje ryby žrat!?, křičel princ Schönburg na pytláka Lišku. Chytil ho 
v chobotu Zámeckého rybníka a hnal holí k Jižné. 
 Nech!, Nech!, volal děkan Kamarýt, držíce ruce na prsou, při procházce náměstím. 
Přibíhali k němu kluci a ze zbožnosti mu chtěli líbat ruce, s tekoucí rýmou z nosů. 
 Švec, jmenovaný Pavláčka, vezl domů fůru naskládaných snopů žita, ale v záhybu ulice 
špatně najel do vrat svého domu. Krávy s vozem zůstaly zaklíněny, nešlo to sem, ani tam. 
Na dotaz svědka dramatu: Jak jste tam zajel (tak špatně), odpověděl Pavláčka s úsměvem: 
S potahem! 
 Heleďte, já nejsem jen tak ňáká! Já jsem byla devět let mezi lidma, víte?  (Chlubila se 
Mařena, že tolik let sloužila u pánů.) 
 Pohodný Medek schytával nežádoucí psy v Deštné i v okolí. Při obchůzce na zuřivý štěkot 
psů na něho říkával s úsměvem: Šak oni pejskové vědí, kdo je rád papá! 
 Votevři hubu!, zařval na mne kovář Vejbora, a kousek žhavého železa, odseknutý na 
kovadlině, mi proletěl metr od hlavy! Všichni v kovárně se chechtali, mně do smíchu nebylo. 
 Petr Eliáš, řečený „Kadlíček“, stál před krámem, dýmaje z dlouhé fajfky. Proč nepečete, 
Kadlíčku? volali na něj sousedé. Mám v peci velkou prudkost, odpovídal. 
 Takovýho nemrcoucha bych si nikdá nevzala, hodnotila Anča dolézajícího nápadníka. 
 Řídící učitel Ryba měl svérázné výroky: Američané se nám smějí, že se přikrýváme 
duchnami! V zimě radil: Nehulte se na krk, nýbrž na nohy! 
 Závodný „z budky“ byl náramný handlíř v hovězím dobytku. Rád ukazoval zákazníkovi, 
jak je jeho kráva masitá. Plácal ji po hrudi a volal: Vidíte, jak je zmasilá? Brzo ho na trzích 
znali jako Frantu zamasilého. 
 Matka Kaplická (Čejnová) volá na svá dvě děvčata: Kam dete? Ta se chystala v sobotu 
na rande a odpovídala: K fotografovi! Matka se na ně osopila: To máte těch poltegrafií doma 
málo? 
 Zmíněný Kadlíček byl velice zbožný. Třeba v poli při orání zpíval píseň ....Maria, 
královno nebes, pozdravujeme Tebe...jenže do toho zamíchal svůj rozzlobený křik: Ty krávo 
jedna, zase mi lezeš z brázdy! 
 Matka Kaplická zamračeně pozorovala svého stárnoucího syna Františka, stále 
svobodného, jak se převléká do lepších šatů. Kam zase táhneš, ty strašidlo? zavrčela. Do 
rynku, slyšela odpověď. A teď spustila matka své nářky, co ještě neudělal a co je kde třeba.... 
Franta chvíli poslouchá, nakonec se zeptá: Tak co eště víš, ty advokáte!? Zvedne se a jde na 
pivo. 
 Povozník Racl ze Strání koupil kobylu sice levně, ale neposlušnou. V hospodě vykládal: 
Když jsem k tý necudě šel zezadu, vona vám bíla a chcála, já toho měl plný voči!,  končil 
a náznakem si přejel oči rukávem. 
 Obchodník Mařík musel tehdy předat svůj koloniál družstevní Jednotě v Kamenici. Spolu 
s přebírajícím úředníkem seděli v krámě, a Mařík od něho trpěl samé výtky k chybám 
v účtech. Po chvíli zavolal pootevřenými dveřmi do kuchyně na manželku: Matko! Uvař mi 
černý kafe, nebo mě z toho vola raní mrtvice. Jednání bylo rychle ukončeno. 
 Věčný pokušitel Ludva Kaplický (Čejna) občas vlezl do koloniálu Žida Sonnenscheina, 
jen tak na čumendu. Obchodník mu (navečer) nabízel noviny České Slovo. No jo, povídá 
Ludva, samý Český Slovo...Ale Židovský Slovo nemáte? Židovy nadávky slyšel už za 
dveřmi. 
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 Zatracepetnej ty tam!, volal rozčílený učitel hudby Štěpán Kůrka na žáka houslí, který 
špatně sáhl do strun. A ještě následoval klofec koncem smyčce do jeho hlavy! 
 Koloniál pana Vondry měl vždy otevřené dveře. Co chvíli tam zabíhali mužští na frťana. 
Nejvíc byla žádaná prostějovská hořká. Při mých nákupech petroleje (byl o dva haléře 
lacinější než u konkurence), jsem uchem zachycoval přání opilců: Pane Vondra, eště čtvrťák  
hořký! Z kupcových úst, lemovaných mohutným knírem, se ozval zvuk, který mám dodnes 
v uších. Zněl jako souhlasné MŇO. Vládla družná spokojenost. 
 Poctivý živnostník, hostinský a řezník Karel Hlavsa poslal své dvě dcery na Stráně 
k chovatelům, aby koupily husy. Děvčata vyběhla z krámu na rynk, ale v tom si jejich táta 
na něco důležitého vzpomněl a volal za vzdalujícími se děvčaty napomenutí: Francka! 
Emiló! 
Neste ty husy prdelema od sebe, ať vás neposerou! Lidé se ohlíželi a holky prchaly 
Vondrákem dolů. 
 V letním nedělním odpoledni hází Tonda Novotný, t.č. čeledín u pana Maříka, vidlemi 
snopy na žebřiňák, do rukou svého hospodáře. Náhle, ve tři hodiny, cinká zvonek z kostelní 
věže (odpolední požehnání). Tonda hází vidle na zem a utíká k městu. Mařík za ním křičí: 
Kam běžíš ty bejku! Fotbal tě živí? Já tě živím! Zbytečně. Tonda musel být v půl čtvrté na 
hřišti u Obícky, ve fotbalové odvetě proti Budislavi! 

           F. K. 
 

KULTURA, ZAJÍMAVOSTI, OSTATNÍ 
 

 
AKTUÁLNÍ ZÁJEZDY – PODZIM  2023 
 
TERMÁLNÍ BAZÉNY – VELKÝ MEDER 
 Datum: 22.9. - 24.9.2023, 20.10. - 22.10.2023. 
2x ubytování se snídaní, Cena: 3.290Kč/os., !!!REZERVACE ZÁJEZDŮ DO 1.9.23.!!! 
 
VINNÉ SKLÍPKY – MORAVSKÉ SLOVÁCKO 
Datum: 4.11. - 5.11.2023., 1x ubytování se snídaní bufetového stylu!!! 
Degustace 16 druhů vín!!!, Druhá večeře ve vinněm sklípku „dle paní domácí“!!! 
Cena: 2.890Kč/os., !!!OMEZENÝ POČET OSOB!!! 
!!! REZERVACE ZÁJEZDU MOŽNÁ POUZE DO 1.9.2023 !!! 
     
TERMÁLNÍ BAZÉNY SÁRVÁR – ALL INCLUSIVE 
Datum: 19.10. - 22.10.2023, 16.11. - 19.11.2023. 
3x ubytování – VŠE ALL INCLUSIVE!!! 
Cena: 8.250Kč/os. 
!!! REZERVACE ZÁJEZDŮ MOŽNÁ POUZE DO 15.8.2023 !!! 
 
JESKYNNÍ TERMÁLNÍ BAZÉNY - MIŠKOLC 
Datum: 9.11. - 12.11.2023, 3x ubytování s polopenzí ve 4**** hotelu. 
Cena: 9.870Kč/os., !!! REZERVACE ZÁJEZDU MOŽNÁ POUZE DO 15.8. 2023!!! 
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TROPICAL ISLAND 
Datum: 24.11. - 26.11.2023, 2x ubytování se snídaní, Cena: 4.850Kč 
!!!REZERVACE ZÁJEZDU JE MOŽNÁ POUZE DO 1.9.2023!!! 
 
www.lva-tour.webnode.cz 
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Záchrana části kříže 
Ve čtvrtek 6. července na 1. běhu dětského tábora v Deštné jsme odpoledne šli na přespolní 
běh, který je součástí celotáborové soutěže Tour de Deštná. Když jsme si procházeli trasu, 
nalezli jsme nahoře u lípy část křížku. Tato trasa je mezi místními známá jako Pivní stezka. 
Jako první nálezce byl desetiletý Oliver Klecker z Prahy. Na popud Olivera přišel v úterý 
11. července mezi nás pan starosta David Šašek, s dětmi si popovídal, prohlédl si náš tábor 
a děti mu slíbily torzo kříže odevzdat, aby mohl být kříž zrekonstruován.  
Za děti z tábora v Deštné sepsala vedoucí Dana Brožová. 
Na první fotografii je skupinka dětí, díky které byl část kříže zachráněn. 
Na druhé fotografii je pan starosta David Šašek na besedě s dětmi na táboře v Deštné. 

      
 
Dětský tábor Deštná – 18. díl - 1. část rok 2006 (od 1. července do 5. srpna) 
 
Šestnáctý ročník tábora v Deštné měl opět název Letní dětský tábor. 
Abychom zastavili úbytek dětí, rozšířili jsme nabídku našich táborů o další tři typy: 
druhý jazykový tábor – a to tábor s němčinou, tábor s koňmi a turisticko-zálesácký 
tábor. Z nových táborů byl největší zájem o tábor s koňmi a o turisticko-zálesácký tábor. 
Zato tábor s němčinou děti moc neoslovil…  
Bylo to vůbec poprvé, kdy jsme na našem táboře měli výuku němčiny, poprvé tábor 
s koňmi a poprvé turisticko-zálesácký tábor.  Takže na táboře jsme měli kromě tradičních 
sportovních oddílů i počítačové oddíly, oddíly tenistů, oddíl s výukou anglického jazyka, 
oddíl s výukou němčiny, oddíl s koňmi a oddíl turisticko-zálesácký. 
Přesto, že jsme rozšířili nabídku našich táborů, nepodařilo se nám zastavit úbytek dětí… 
Celkový počet dětí v roce 2006 opět klesl. Naštěstí ale pouze o 3,4 %. Sportovci byli na 
prvních čtyřech bězích, počítačový tábor se konal na prvních dvou bězích, tenisový tábor se 
konal na třetím a čtvrtém běhu, tábor s angličtinou se konal na pátém běhu, tábor s němčinou 
na prvním běhu, tábor s koňmi se konal na třetím běhu a turisticko-zálesácký tábor se konal 
na čtvrtém běhu.   
Z celkového počtu dětí bylo 57,1 % z odborných oddílů (tedy o 20,2 % více, než v roce 
2005). Konkrétně počítačových dětí bylo 16,3 % (tedy o 7,3 % méně, než v roce 2005), 
tenistů 13,8 % (tedy o 2,9 % méně, než v roce 2005), angličtinářů bylo 10,2 % (tedy o 3,3 
% více, než v roce 2005), němčinářů bylo pouze 1,5 %, dětí s koňmi i z turisticko-zálesác-
kého tábora bylo shodně 7,1 %.  
 
Pokračování na straně 17 
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DEŠTNÁ A OKOLÍ NA DOBOVÝCH POHLEDNICÍCH 
Rubrika Petra Drse z Deštné, sběratele pohlednic.  
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Pokračování na straně 17 
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Pokračování ze strany 12 
 
Z odborných oddílů trval největší zájem o počítačový tábor, který se konal potřetí. Ve 
druhém patře školky jsme měli plně vybavenou počítačovou učebnu s internetovým připo-
jením. Počítače byly spojeny do sítě, takže děti mohly, kromě výuky, hrát i hry po síti, což 
doma tenkrát nikdo neměl! Kromě her se děti učily pracovat s Wordem, Excelem, pracovat 
s internetem, atd…   
Také o tenis trval zájem – tenisový tábor jsme pořádali v novodobé historii již popáté. 
I nadále jsme měli vynikající trenéry, pořádali jsme celostátní tenisový turnaj starších 
žáků a tenisový oddíl Sokola Deštná měl v kraji pořád výbornou pověst! Horší bylo ale 
to, že jsme měli k dispozici pouze jeden tenisový kurt (na něm se hrálo od rána až do tmy). 
Museli jsme proto také trénovat na volejbalovém kurtu.  
Vedoucí počítačového tábora byli opět Vojtěch Soukup a Radek Buzek, vedoucí a zároveň 
trenéři tenisového tábora byli dva devatenáctiletí tenisté Jan Zedník z Deštné a Tomáš Jed-
lička z Třebíče, vedoucí na táboře s angličtinou byli Vojtěch Soukup, Jan Zedník a Helena 
Cibulková, tábor s koňmi vedl Václav Tampír, turisticko-zálesácký tábor vedl Vojtěch Sou-
kup a tábor s němčinou vedl Jan Zedník. 
 
Na fotografiích je tábor v roce 2006 postavený ze samých Mallorek 

 
 

 
                                                                                        Vl. Zedník 
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SPORT 
 
Hřiště 
V srpnu neprobíhá žádná organizovaná sportovní akce, a tak chci všechny pozvat na rekre-
ační sportování na našich sportovištích. Fotbal, florbal, tenis, ping pong, badminton, pé-
tanque a workoutové hřiště můžete používat téměř neomezeně, dle obsazenosti jednotlivých 
sportovišť, jen začít hrát nebo se přidat k těm, co tam sportují pravidelně. 
 
Trénink fotbal muži 
Každý pátek od 18:00 trénink mužů na hřišti. První mistrovské utkání po čtyřleté odmlce se 
uskuteční 2.9.2023 a jede se do Dešné u Dačic. 
 
Tělocvična 
Rozpis všech sportů a cvičení, které probíhají v tělocvičně, najdete na tomto odkazu: 
https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/ 

Pavel Kučera – předseda TJ Sokol Deštná 
 

Víceúčelové hřiště 
Připravujeme objednací systém. Zájemci si nyní mohou klíče zapůjčit u pana Vladimíra 
Kučery, nám. Míru 97. Hodina pronájmu je pouze 100 Kč. 

 

 
Muži Sokola Deštná sehráli první přátelské utkání v Kardašově Řečici s jejich „B“ 

týmem. Zápas jsme vyhráli 3:2, branky Deštné dali: Jan Jílek 2x, Aleš Uchytil. 
 

SDH DEŠTNÁ 
 
Půlstránka (možná i více) SDH Deštná 
 
V neděli 4.6. v 10 hodin 47 minut byla naše jednotka povolána operačním střediskem k po-
žáru v areálu cihelny v Rosičce. K zásahu vyjelo celkem 10 hasičů s CAS 25 Š 706 a DA 
Iveco. Hořela dřevěná nástavba budovy bývalé pece cihelny. Požár byl zlikvidován dvěma 
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útočnými proudy C, jednotka HZS provedla kontrolu pomocí termokamery. Na základnu 
jsme se vrátili ve 12 hodin. 
V pátek 30.6. v 19 hodin 45 minut byla naše jednotka povolána k požáru seníku v Lodhé-
řově. K zásahu vyrazilo celkem 13 hasičů se všemi vozidly, tzn. CAS 32 T 815, CAS 25 
Š 706 a DA Iveco. Jedno družstvo naší jednotky, posílené o kolegy z Lodhéřova, zřídilo na 
místním rybníku čerpací stanoviště pro plnění cisteren. Obě naše cisterny byly zapojeny do 
kyvadlové dopravy hasební vody na místo zásahu. Byl vyhlášen II. stupeň poplachu a k zá-
sahu se sjelo celkem 7 cisteren, které k požáru dopravily cca 267 000 litrů vody. Na zá-
kladnu se naše jednotka vrátila v sobotu 1.7. v 7 hodin 33 minut. 

V pondělí 17. 7. ve 21 hodin 35 minut byla naše jednotka povolána k požáru slámy v Mezné 
(okres Tábor). K zásahu vyrazilo celkem 12 hasičů se všemi vozidly, tzn. CAS 32 T 815, 
CAS 25 Š 706 a DA Iveco. Během jízdy byla naše jednotka odvolána, protože na místě již 
byly jednotky z bližšího okolí a požár byl lokalizován. Na základnu jsme se vrátili 
v 22 hodin 14 minut. 
 
V úterý 11.7. 2023 odjeli 4 hasiči na stanici HZS v Českém Krumlově, aby si převzali  
a přepravili do Deštné cisternu CAS 24 Scania, která nahradí již velmi starou CAS 25 Š 706. 
Podrobnější informace o výbavě a vlastnostech podáme v příštím čísle zpravodaje. 
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 V sobotu 10. června od 13 hodin proběhly v areálu fotbalového hřiště v Deštné oslavy 
145. výročí založení SDH Deštná. V rámci oslav jsme pro pozvané okolní sbory uspořádali 
soutěž v požárním útoku a dovednostní soutěž na motivy světově pořádané soutěže TFA 
(volně přeloženo Nejtvrdší hasič přežije), při které je nutné kombinovat sílu a taktiku. Obě 
soutěže vyhrálo domácí družstvo. 
I když nás zlobilo počasí a během odpoledne přišla bouřka se silným deštěm a větrem, akce 
se vydařila. Děkujeme všem, kdo nás přišli podpořit a těšíme se na viděnou na příští akci. 

 
Položení květiny k hrobu hraběte Wratislava v Dírné - zakladatele SDH Deštná.  
 

 
Slavnostní nástup – oslava 145. výročí založení SDH Deštná.                                                                                                                                                                   
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CYKLOVÝLETY 
 
                                                                                                                                                                                                                                                          
TÝN NAD VLTAVOU – 1. ČÁST 
 
Už nějaký čas jsem uvažoval o tom, že se podívám do Týna nad Vltavou. Sice jsem zde už 
několikrát v minulosti byl, ale mám na mysli podívat se tak, aby měl člověk na to dostatek 
času, aby mohl prošmejdit kdejaký kout, zkrátka pořádnou celodenní návštěvu. Provést sem 
však výlet na kole v jednom dnu je nad moje síly, takže jsem uvažoval o ubytování. To je 
vždy pro jednu osobu složitější. Navíc jsem ještě ubytování nemohl zařizovat moc dlouho 
dopředu, když člověk nevidí do počasí. Vybral jsem proto období mimo sezónu a raději 
všední den. Když výhled počasí vypadal příznivě, vzal jsem telefon a napodruhé jsem měl 
štěstí. Sehnal jsem hotel přímo v historickém centru. 
Přes Dírnou, Lžín, Záhoří a Zlukov jsem dojel do Veselí nad Lužnicí (tomu se budu věnovat 
někdy v samostatném článku). Podle mapy jsem to měl pěkně naplánované – pojedu po žluté 
turistické značce kolem Bechyňského potoka a Blatské stoky, vyhnu se pěkně silnici a vy-
jedu v Borkovicích. Jenže! Podjel jsem dálnici, cesta se změnila v pěšinku. S tím jsem po-
čítal, ale nepočítal jsem s tím, že bude neudržovaná, neposečená a jak předchozí den pršelo, 
mokrou vysokou trávou a kopřivami to prostě nešlo. Neměl jsem ani rezervní boty, tak jsem 
se asi po 400 m raději vrátil. Jenže se mi nechtělo vracet zase až někam k centru, takže jak 
jsem viděl cestu žádoucím směrem, dal jsem se po ní. Což o to, s blátem a loužemi jsem si 
poradil, jenže jsem vyjel v nějakém zemědělském areálu. Když jsem viděl zvídavé pohledy 
a různé náčiní v rukou zaměstnanců, sklopil jsem hlavu, šlápnul do pedálů a v mžiku jsem 
vyjel na silnici vedoucí do Svinů. Očistil jsem ze sebe a z kola aspoň trochu bláto a za-
nedlouho dojel k zajímavému místu. U odbočky na Kundratice je morový hřbitůvek z ob-
dobí třicetileté války, později obehnán kamennou zídkou a doplněný křížkem a výklenkovou 
kapličkou se třemi světci, sv. Anežkou, sv. Ludmilou a sv. Rochem (patronem proti moru). 
Dříve zpustlé a zarostlé místo bylo v roce 2008 obnoveno a rozhodně stojí za vidění. 
Sviny nejsou sice vesnickou památkovou rezervací jako některé okolní vsi Soběslavsko – 
veselských blat, ale ta krásná stavení typického selského baroka jsou zde rovněž jedno vedle 
druhého, takže člověk nestačí fotit. Další bezesporu zajímavé vesnice Borkovice, Mažice 
a Zálší jsem již popisoval v dřívějším článku, takže jsem se zastavil jen na okraji Borkovic, 
kde mne zaujal litinový křížek, zarostlý v kopřivách, naklánějící se do příšerně zarostlého 
rybníka, plného žabího skřehotání. Pak už jsem jen přemýšlel, co je lepší, jestli ta lautr ro-
vina, kterou jsem právě projížděl, kde se sice člověk moc nenadře, ale musí šlapat pořád, 
nebo ten kraj u nás, kdy sice musí člověk zabrat do kopce, ale pak si zase za odměnu z kopce 
nějakou chvíli pohoví. Takto jsem dojel pořád po rovině téměř do Hartmanic, které přeci 
jen jsou trochu na vršku. Hartmanice mě přímo okouzlily. Krásná vesnička, návesní rybník, 
odrážející barevné fasády domů, pěkně udržovaná kaple, velikostí spíše kostelík, dalších 
několik kapliček s otevřeným výklenkem nebo s okýnkem na kličku a všude spousta laviček, 
vybízejících k posezení, protože je zde úžasný klid. Žádná auta, ani lidé, občas jen nesměle 
někde štěkl pes nebo opatrně potichu zakdákala slepice. Na kopečku krásně opravená hos-
poda s grilem, venkovním posezením a dětským hřištěm. Prostě idylka.  
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Další zastávku jsem udělal v osadě Korákov, kde jsou tři nádherné památné duby. Zub 
času už jejich kmeny o obvodu 6 – 7 m trochu vykotlal, ale to jim nic neubralo na jejich 
majestátnosti. Projel jsem malinkou vesničkou Hrušov a byl jsem v Žimuticích. Hezký 
kostel sv. Martina na břehu rybníka, vedle ruina jakéhosi kdysi rozhodně hezkého statku, 
budova výkupu, připomínající rovněž ruinu, avšak překvapilo mě, že ještě funguje, ale i za-
jímavý pomník obětem 1. světové války. V Dolních Kněžekladech jsou dva památné jí-
rovce. Jsou tak blízko sebe, že tvoří prakticky jednu korunu. Opodál je na malém plácku 
pamětní deska a zajímavý pomník Františkovi Srncovi, padlému v roce 1915 ve Slovinsku. 
V Horních Kněžekladech na lavičce u pomníku Mistra Jana Husa byl akorát tak čas po-
obědvat řízek z domova. Potom následoval dlouhý sjezd k Vltavě do Hněvkovic, kde je 
velký areál SOŠ a SOU, ale také jez a u něho mlýn, ve kterém je provozováno rodinné 
mlynářské muzeum. Na fasádě mlýna je vidět ve výšce okna v 1. patře značka, kam až sahala 
voda při povodni v roce 2002. Týn nad Vltavou je odtud již téměř na dohled, ale já jsem jel 
opačným směrem a přes 191 m dlouhou a 27 m vysokou hráz vodní nádrže Hněvkovice 
jsem přejel na druhý břeh a pokračoval kolem řeky po tzv. Potahové stezce, což je naučná 
stezka, na které je možné se seznámit s řemesly a životem kolem řeky. Stezka je obnovená 
do původní podoby, tedy včetně staré kamenné dlažby, po které koně vlekly lodě proti 
proudu. Nakonec jsem se dodrncal až do Týna nad Vltavou, kde jsem v Žižkově ulici minul 
krásná malovaná Boží muka, přejel po železném mostě z roku 1892 a byl jsem v centru 
a současně v cíli. Přede mnou stál hotel U Zlaté lodi. Tak se rychle ubytovat, trochu se po 
těch 65 km zkulturnit a vyrazit na prohlídku města. O tom ale až příště. 

Ant. Stára 
 
 

   
Hartmanice              Hotel U Zlaté lodi 
 

   



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- 24 -                                                                               Zpravodaj Deštenska 

Mlýn Hněvkovice           Sviny 

 
Týn – železný most 

 

                
   Svatý Roch             Žimutice 
 

KYTIČKY, KYTIČKY, KYTIČKY 
 

  V posledních dnech to nemají kytičky právě jednoduché. Sucho je dost trápí a dobře 
jsou na tom ty, které mají dost hluboké kořeny, ty vodní a blízko vody. Nevím, jestli jsem 
se už zmínila o tom, kam až dosáhnou kořeny některých rostlin (paměť už není, co bývala). 
Například svlačec má kořeny až do hloubky 220 cm. Ten mě zaujal ve chvíli, když jsem 
viděla výkop ve skále hluboký asi 150 cm a kořeny svlačce byly zarostlé ještě do dna vý-
kopu. Na suchých trávnících se teď zelenají listy pampelišek. Tak ty mají kořeny až do 
hloubky 240 cm, ale pampeliška pozdní (ta je u nás silně ohrožená) má kořeny až do 450 cm. 
To je jen poznámka, jak se kytičky dokážou o sebe postarat. Tyto údaje pocházejí od vědců 
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z univerzity ve Wageningenu v Nizozemí. Asi měli spolupracovníky i v ostatních zemích 
Evropy. Moc by mě zajímalo, jak to zjišťovali, protože mají zmapovaný kořenový systém 
od všeho možného rostlinstva, samozřejmě včetně stromů.  
 Jedna z kytiček, které suchem netrpí je kyprej vrbice (Lythrum salicaria). U nás doma se 
jí říkalo vodníkova hůl. Je to docela logické pojmenování, protože roste na březích řek i  ryb-
níků, případně na vlhkých loukách a v příkopech. Někdy se dokonce ze břehu vydá i přímo 
do vody, jako třeba ve Voleském rybníku. Její kořenový systém tedy nemusí být tak hlu-
boký, dosahuje do hloubky asi 60 cm, zato je hodně široký, nejvíc u povrchu. Je to vyšší 
rostlina s menšími listy a růžovými menšími kvítky uspořádanými do dlouhého klasu. Jak 
dlouhý je ten kvetoucí klas záleží na sluníčku. Teď máme sluníčka hodně, kyprej má tedy 
dlouhé a výrazné kvetoucí stonky. Radost z nich mají motýli i ostatní hmyz. Tuto barvu mají 
hodně rádi, snad to prý souvisí se schopností odrážet UV paprsky, které hmyz vidí. Ale tohle 
neberte moc vážně, vždycky se někde něco dozvím a pak to popletu. Důležité je, že na kvě-
tech podobné barvy je vždycky dost motýlů. Celá rostlina má a měla už od římských dob 
bohaté využití. Pomáhá zastavit krvácení a řeší nejrůznější zdravotní problémy. Kromě toho 
se používala v koželužnách, k barvení látek i vlasů, k výrobě potravinářského barviva 
z květů a Francouzi dávali mladé výhonky do salátů. Je to tedy všestranně využitelná ky-
tička. 
 Jiná rostlina, která si s vláhou starosti nedělá, je rdesno obojživelné (Persicaria amphi-
bia). Opravdu roste přímo ve stojatých a mírně tekoucích vodách, nebo na zemi. Tu sucho-
zemskou variantu jsem asi ještě neviděla, zato vodní rostlina se najde v okolních rybnících 
často. Kořeny zapouští do dna a na hladině plavou listy a mezi nimi jsou na krátkém stonku 
drobné růžové květy uspořádané do klasu. Někde je na vodě docela rozsáhlý porost. Na 
Rytíři bylo původně jen několik rostlin u hráze, letos už je na původním místě docela velký 
růžový koberec a navíc se objevily další rostliny u protějšího břehu. Naštěstí se drží jen 
těsně u břehu, takže nevadí při plavání. K čemu je tato rostlina dobrá jsem nikde nenašla. 
Jen upozornění, že je naprosto nevhodná jako akvarijní rostlina a hodí se jen do venkovních 
jezírek. Akvárium nemám a venkovní jezírko taky ne. A v Rytíři se mi líbí (ta kytička a kou-
pání taky). Jinak rdesno má spoustu příbuzných na souši, ale hlavně na vlhkých místech. 
Tyto příbuzné druhy se využívaly i v léčitelství. 
 V lese nad Světcemi jsem potkala jednu také 
docela obyčejnou kytičku. Rostla u cesty ve stínu 
stromů. Byl to čistec lesní (Stachys sylvatica), 
který má rovněž růžové květy uspořádané na 
stonku jednotlivě nad sebou. Prý to není klas, ale 
lichopřeslen.  Kvítky jsou malé a tvarem připomí-
nají hluchavku. Čistec je s ní také příbuzný. Rů-
žová těchto kvítků je trošku tmavší, než u předcho-
zích kytiček, jde až do červena, ale hlavně při po-
hledu zblízka je vidět zvláštní bílá kresba uvnitř 
květu. Prý roste ve vlhkých lesích na stinných místech. Ano, rostlina byla zastíněná vyso-
kými stromy, ale vlhko nebylo široko daleko. Asi se k ní nedoneslo, kde má správně zapustit 
kořeny. Používala se k zastavení krvácení, k léčbě močových cest a ještě k dalším účelům. 
K zastavení krvácení prý stačí na ránu přiložit podrcený list. Tady v okolí jsem čistec možná 
viděla u některých větších lesních cest, ale už nevím přesně, kde to bylo. V lese nad Svět-
cemi to bylo jen na jednom místě.  

                                                     TM  
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Čistec květen                 Květ kypreje 

 

       
Kyprej vrbice             Rdesno obojživelné 

 

INZERCE 
 

Krejčovství Miloslava Přibylová  
Svatojánská 214, Deštná 
Provádím veškeré krejčovské 
práce, opravy i přešívání. Od 
1.5.2023 po tel. dohodě kdykoliv  
i o víkendech.  
Tel. 603 550 903. 
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